	Leçon  6     
	Chapitre : UNITE ET DIVERSITE DES INDIVIDUS
	Objectifs

	Notions

étudiées
	Les gènes existent sous différentes formes nommées allèles/ Expression du programme génétique
	

	Problèmes
posés

	Comment expliquer que, pour un gène donné, il y ait différents caractères ?
	Connaissances : allèle, expression d’un gène.



	Activités possibles


	· Sondage sur les groupes sanguins pour poser la problématique.

· Observation de la 9ème paire de chromosomes.

· Des allèles aux caractères héréditaires : étude des groupes sanguins doc. P 38-39 belin

	

	BILAN


	Dans les cellules d'un individu, un gène est toujours présent en deux exemplaires ou allèles qui occupent le même emplacement sur chacun des deux chromosomes d'une paire.  Les deux allèles de ce gène peuvent être selon le cas identiques ou différents.


	

	Matériel à prévoir


	Prof : 

Elèves :Livre cartes de groupes sanguins
	

	Evaluation intégrée
	Ex : exercice 3 p38 Hatier : l’albinisme
	

	Remarques
	
	


4. Des allèles aux caractères héréditaires


Les 2 allèles du gène sont-ils identiques ?

a. Etude des groupes sanguins de la classe :
remplir le tableau
	
	Groupe A
	Groupe B
	Groupe AB
	Groupe  O

	NB d’élèves
	
	
	
	

	Aspect des hématies
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	Allèles des chromosomes de la paire numéro 9
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b. Etude du système ABO :
livre p 32 :
q1p32 : Sophie est du groupe A+ ce qui signifie que ces cellules sanguines possèdent à leur surface des marqueurs du groupe A et la marqueur Rhésus.
Remplir le tableau (aspect des hématies) :
· par convention on mettra des triangles pour le groupe B et rien pour le groupe 0
 Doc 1b : Quelle est l’origine génétique de ces caractères ?
La synthèse des sub. A et B dépend d’un gène situé sur la paire de chr. No 9.
· Remplir le tableau
Quels allèles portent un individu du groupe ab ?  dessin d’une paire de chr.9 avec les allèles A et B.

· Q2P32 :

l’allèle A est dominant l’allèle B est dominant et l’allèle O est récessif car il ne s’exprime pas en présence de A ou B.

Un allèle A dirige la fabrication de la sub. A

Un allèle B dirige la fabrication de la sub. B

Un allèle O ne dirige la fabrication d’aucune sub.
 
Q3 P 32 : Sophie possède soit A0 soit AA, et soit ++ soit – concernant le facteur rhésus

Q5 p 39 :il faut nécessairement 2 allèles O pour qu’une personne appartienne au groupe O.



Bilan 4 : Dans les cellules d'un individu, un gène est toujours présent en deux exemplaires ou allèles qui occupent le même emplacement sur chacun des deux chromosomes d'une paire.  Les deux allèles de ce gène peuvent être selon le cas identiques ou différents.
Un gène qui s’exprime aboutit à la présence d’un caractère héréditaire visible ou détectable.


Le nombre élevé de nos gènes et la grande diversité des allèles de certains d‘entre eux contribue à faire de chacune de nous un être unique.

